

编前语 :中国经济发展进入了新的时代,瑞安企业如何准确把握,迎接新一轮发展?接下来,本报将推出《瑞企进军资本市场进行时》专栏,定期报道瑞安企业对接多层次资本市场的最新进展与成果。

瑞安市积极落实“凤凰行动” 助推企业上市挂牌

记者 金邦寅

日前,迅达汽车工业股份有限公司和浙商证券成功签约,这是我市今年新增主板上市签约启动的第7家企业。预计年内可再签约3至5家,力争今年签约10家企业以上,新三板挂牌启动企业8家。

今年以来,我市高度重视企业上市工作,不断加大对接拟上市企业的鼓励和引导力度,完善对接资本市场政策及兑现机制。

市领导送服务上门 动员企业鼓励上市

今年10月,浙江发布了推进企业上市和并购重组“凤凰行动”计划,全面掀起了助推企业上市的东风。

今年以来,瑞安不断加大对接拟上市企业的鼓励和引导力度。市委书记陈胜峰等市领导率领相关部门负责人赴瑞安经济开发区、塘下镇调研企业上市工作。市委常委会专门听取企业上市汇报,并作出工作部署。

市长麻胜聪等市领导亲赴上海等地上门动员,并多次安排调研上市工作,一对一走访奥光动漫、胜华波、通力机械、金石机器人等企业,并专门听取企业上市工作汇报,研究解决重点拟上市企业用地紧缺等

方面问题。

副市长林政洪经常利用周末时间走访企业,9次召开塘下等片区上市工作座谈会,邀请了216家企业与会,并一对一重点走访企业做好宣传工作,多次在箱包行业协会、针织行业协会、在外商会等场合动员讲话宣传企业上市工作。

今年以来,市金融办走访企业500多家次,组织120多家企业参加资本市场专业培训、深交所联合培训、董秘财务总监培训及新三板挂牌培训。

通过宣传发动,瑞企上市工作的氛围愈

发浓郁,部门、企业对上市工作的信心也明显增强。

对上市意愿不强的部分企业,金融办工作人员不仅做企业主人的思想工作,还积极通过其亲朋好友共同发力。瑞安市上市办工作人员表示,企业与政府和中介机构从陌生到相识,再到相熟直至相托签约启动上市,许多企业主对上市增强了信心。如今,企业家讨论上市的话题多了,政府部门研究上市的议题多了,社会面关注上市的氛围浓了。

目前,瑞安上市企业培育库内上市对象企业57家,新三板对象企业25家。

820万元奖励挂牌上市 政策供给有保障

近年来,我市鼓励发展多层次资本市场的政策环境,为企业挂牌刮起东风。今年8月,我市以“真金白银”的方式鼓励本土企业股改挂牌上市,集中兑现奖励资金820余万元,涉及19家企业主体和18个自然人个体。

近年来,我市不断完善对接资本市场政策及兑现机制。结合温州市《关于进一步推进企业上市工作的十条意见》,我市在去年出台实施《瑞安市人民政府关于鼓励企业对接资本市场的补充意见》,打出了财政支持、用地支持、资金支持及其他支持的组合拳。

在加大财政奖补力度的同时,我市按照券商签约、上会等环节分段落实奖补资金,对A股上市企业最高奖励1100万元,对境外上市企业一次性奖励800万元,并探索建立2亿元

的上市风险共担基金,对列入重点辅导推进的拟上市企业给予垫付1000万元或1500万元,切实减轻企业上市过程中的资金负担。上市企业新增用地供地价格按不低于工业基准地价70%执行,优先保障企业上市的募集资金投资计划配套项目。

当前是最好的上市时机,国内细分行业龙头企业的上市过会率很高,瑞安企业要抓住机遇,主动多了解资本市场,利用时间窗口,积极筹划企业上市,放下思想包袱,轻装上阵,尽早做好企业传承接班规划,努力打造百年企业。副市长林政洪说,瑞安市政府将竭尽全力,整合各项资源,帮扶企业做大上市,带动地方经济发展。

瑞企进军资本市场进行时 RUI BAO

优先解决上市难题 部门联动强服务

企业上市是一项工作量大、系统性强、需要政企联动、形成合力、克难攻坚。

为此,瑞安建立以市长为总召集人的瑞安市推进企业上市工作联席会议制度和部门联动一对一协调机制,从12个部门抽调分管领导和科室负责人担任企业上市专员,开辟解决拟上市企业历史遗留问题的绿色

通道。同时,积极落实“凤凰行动”,及时为拟上市企业协调解决困难,助推企业上市、新三板挂牌,先后协调解决胜华波、通力、铭博、迅达等拟上市企业在土地、财政、地税、国税、市监、环保等方面问题37个。

邀请地税部门走访力诺、胜华波等

重点拟上市企业,开展税务咨询、政策解读,消除企业上市顾虑。组织15家券商与企业对接225家(次),初步开展尽职调查企业52家次。邀请浙江股权交易中心与方正证券拟在瑞安设立产业基金,对暂时不符合上市条件的小企业、两链涉险企业进行并购重组,引导其做大做强,规范财务后再上市。

P2P网络借贷平台、虚假理财产品、投资加盟骗局,涉及钱的都设网受监管 瑞安有一支地方金融监管网格员队伍 在全市范围推进民间投融资领域涉稳信息网格化管理

记者 金邦寅 通讯员 夏蓓蕾

真假P2P网络借贷平台,虚拟银行理财产品,投资加盟,养老公寓,基金...面对各种各样撼动人心的民间投融资套路,你能分得清吗?别担心,我们身边就有一群地方金融监管网格员帮我们一起消除金融安全隐患。

根据上级有关地方金融网格化管理的文件精神,2016年年底,瑞安市金融办联合综治办联合发文,把民间投融资领域涉稳信息工作纳入乡镇(街道)网格化管理内容,打造了一支由76名网格员组成的地方金融监管网格员队伍,主要承担民间投融资领域涉稳信息的排查上报、防范非法集资宣传等工作,确保风险隐患早预警、早介入、早处置等系列工作。

三级联动监管 织起一张地方金融监管网

作为市场经济的先发地区之一,瑞安民营经济发达,民间金融异常活跃,金融机构类型多样,业务量大。但与此同时,瑞安也面临各类金融风险的威胁和冲击。

近年来,随着“互联网+”的快速发展,各类非法集资案件层出不穷,涉及面广、手段繁多、欺骗性强、危害性大成为其主要特征,处置难度和成本越来越高。

与过去不同的是,非法集资、非法传销通过互联网蔓延,带来了不小的风险隐患。而传统的监管手段却跟不上时代发展步伐,亟待推出新的风险防控手段。市金融办地方监管服务中心相关负责人说,2016年8月,温州率先在浙江省实行市、县、镇(街)、村(社区)的四级金融风险管控机制,该机制就是通过以网格为单元,把监管层级下沉,以此有效掌握、上报网格内金融市场主体设立、理财宣传、金融维稳等信息。

去年年底,我市将民间投融资领域涉稳信息工作纳入乡镇(街道)网格化管理内容,并从工作目标、工作职责、组织保障等方面予以明确。很快,一支由76名网格员组成的地方金融监管网格员队伍组

建完成。网格员主要由乡镇社区(村)网格员兼任,建立健全沟通联络机制,实行地方金融监管的源头管控,积极宣传引导,建立健全风险防范机制,坚决杜绝各种形式的非法集资活动,防范系统性和区域性风险的产生。

一张网 显成效 处理了3起风险线索

2016年12月30日,仙降网格员报送位于仙降镇府中路888号的温州亿豪投资有限公司存在无照经营的情况,市金融办马上组织人员联合乡镇综治办对其进行检查,发现其存在无照开展民间借贷业务。检查组立即要求工作人员填写现场检查记录表,据实反映问题,并马上停止业务,关闭LED宣传屏。2017年5月,市金融办再次对其进行复查发现其业务虽已停止,但店面仍然未关闭,于是该办发函给市监部门要求对其无证无照经营的情况进行查处,后据市监反馈温州亿豪投资有限公司已关闭。

2017年7月10日,网格员反映位于瑞安经济开发区的温州民泰资产管理有限公司不正常经营,次日市金融办便安排人员前往民泰公司开展调查和了解情况。7月20日,该办接到民泰公司投资者



刘某某等人的投诉,反映在民泰公司投资款无法收回的情况,该办高度重视,分别对6名投资人进行询问谈话,经综合研判发现民泰公司存在非常集资的嫌疑,于是移送给公安立案处理。

据市金融办地方监管服务中心介绍,今年该办先后约谈了瑞安市中信佳创投资信息咨询有限公司、瑞安市鑫辉投资信息咨询有限公司、温州福开投资管理有限公司3家公司负责人,明确告知清理整顿交易场所相关工作,对辖区内交易场所会员、代理商、授权服务等展业机构比照分支机构进行清理整顿,除有必要保留外且取得交易场所所在地及注册地省级人民政府批准的以外,其他会员、代理商、授权服务机构限期停止交易业务。

今年以来,瑞安市金融办加大了对网格员信息的处置力度,多次组织监管员与各镇街网格员联合走访了辖内的担保公司、投资咨询公司、典当行、寄售行等机构。截至今年,累计收集到49条有效信息,根据信息已经处理走访46家。同时,市金

融办还积极开展交易场所领域风险排查整治工作,走访了6家,约谈3家,对规范全市各经营主体依法经营投资类业务的意识起到了一定的作用,保护债权人权益,力防发生区域性系统性金融风险。

加强培训提升 打造最接地气的预警力量

为提高地方金融风险防范能力,切实维护我市金融和社会稳定,截至今年瑞安市金融办举行了3场温州市民间投融资管理条例暨镇街网格员业务培训会。来自全市13个乡镇(街道)的70多名民间投融资领域涉稳信息网格员参加了培训。

在2016年12月的培训会上,市金融办副主任周林平对网格员做业务知识要点培训,进一步明确网格员工作职责,副主任蔡余萍用1、2、3、4、5、6、7、8、9



这9个数字声情并茂地解读了《温州市民间融资管理条例》,瑞安市玉海律师事务所律师郑仕永由浅入深地为网格员分清P2P概念,实例讲解P2P运作模式,并针对如何落实好每一个网格的犯罪防范做要点解析。

会后,瑞安市金融办地方监管服务中心还成立了瑞安市地方金融监管网格员微信群和联系手册。相关专家指出,街道、社区、市监所、派出所等基层组织,正是最接地气的金融服务监管、风险监测预警的力量。通过开展培训,有助于更好发挥各乡(镇)基层社会治理网格力量,切实增强网格员的紧迫感、责任感和使命感,有效推进我市地方金融监管网格化管理工作。

当前,我市即将实现“一张网”全覆盖,这支队伍也将被整合纳入到这大网中。下一步,地方金融监管中心将以全科网格为基准,实现规范与发展并举、创新与风险防范并重,促进全市互联网金融健康和持续发展。

监管人员上门排查